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ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ κ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟ ΤΣΙΑΡΑ & ΤΟΝ 

ΥΠΟΥΡΓΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ κ. ΘΕΟΔΩΡΟ ΣΚΥΛΑΚΑΚΗ 

 

Θέμα: Αρδευτικά προβλήματα στην Κωπαΐδα και την Υλίκη 

 

Τα αρδευτικά προβλήματα στην Κωπαΐδα και την Υλίκη εξακολουθούν να δυσκολεύουν τους 

αγρότες, προκαλώντας ζημιές στις καλλιέργειες και επηρεάζοντας την τοπική οικονομία. Η φθορά 

των αντλιοστασίων, η ελλιπής συντήρηση των υποδομών και οι καθυστερήσεις στην εκτέλεση 

κρίσιμων έργων έχουν οδηγήσει σε σοβαρές δυσλειτουργίες στο αρδευτικό σύστημα, 

δυσχεραίνοντας τη διανομή του νερού. Παρά τις εξαγγελίες για παρεμβάσεις, η υλοποίηση των 

έργων προχωρά με αργούς ρυθμούς, αφήνοντας τους παραγωγούς σε αβεβαιότητα για το αν θα 

έχουν επαρκή νερό στις καλλιέργειές τους. 

 

Η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας έχει εξασφαλίσει χρηματοδότηση 2.195.754,8 ευρώ για το έργο 

«Εγκατάσταση Συστήματος Τηλεμετρίας και Εκσυγχρονισμός του Δικτύου και των Υποδομών 

Άρδευσης». Στο πλαίσιο του έργου προβλέπεται η εγκατάσταση 11 Τοπικών Σταθμών Ελέγχου σε 7 

γεωτρήσεις και 4 δεξαμενές, καθώς και η αντικατάσταση του 5ου αντλιοστασίου του Μόρνου, το 

οποίο είναι κομβικό για τη σωστή λειτουργία του αρδευτικού δικτύου. Η σύμβαση υπεγράφη στις 

9 Μαΐου 2024, χωρίς ωστόσο να έχει δοθεί συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης. 

 

Στο Τεχνικό Πρόγραμμα 2024 της Περιφέρειας περιλαμβάνονται επίσης η «Συντήρηση – Εποπτεία 

και Προμήθεια υλικών για τη λειτουργία των αντλιοστασίων Κωπαΐδας», καθώς και η «Γεωλογική 

μελέτη για τη λειτουργία των καταβοθρών του ΒΑ τμήματος», όμως δεν έχουν αποσαφηνιστεί οι 

λεπτομέρειες της υλοποίησής τους. 

 

Παρά τις εξαγγελίες και τις χρηματοδοτήσεις, τα προβλήματα επιμένουν. Τα παλαιωμένα 

αντλιοστάσια δεν επαρκούν για να καλύψουν τις ανάγκες των αγροτών, ενώ η έλλειψη 

συντήρησης δημιουργεί συνεχείς βλάβες και καθυστερήσεις στην άρδευση. Επιπλέον, το γεγονός 

ότι δεν έχει οριστεί σαφές χρονοδιάγραμμα για την ολοκλήρωση των έργων, σε συνδυασμό με την 

καθυστέρηση στις γεωλογικές μελέτες, επιδεινώνει την κατάσταση, δημιουργώντας επιπλέον 

ανησυχία για το μέλλον της αγροτικής παραγωγής στην περιοχή. 
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1. Ποιο είναι το τρέχον στάδιο υλοποίησης του έργου «Εγκατάσταση Συστήματος 

Τηλεμετρίας και Εκσυγχρονισμός του Δικτύου και των Υποδομών Άρδευσης της 

Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας»; 

2. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης των έργων συντήρησης και αναβάθμισης 

των αντλιοστασίων στην Κωπαΐδα; 

3. Ποια μέτρα λαμβάνονται για την άμεση αποκατάσταση των βλαβών στα αντλιοστάσια, 

ώστε να διασφαλιστεί η απρόσκοπτη άρδευση για την τρέχουσα καλλιεργητική περίοδο; 

4. Πώς σκοπεύει η κυβέρνηση να επιταχύνει την υλοποίηση των εξαγγελθέντων έργων, 

προκειμένου να αντιμετωπιστούν οι καθυστερήσεις και να διασφαλιστεί η βιωσιμότητα 

της αγροτικής παραγωγής στην περιοχή; 

 

 

Αθήνα, 3/2/2025 

Ο Βουλευτής που θέτει την Ερώτηση 

 

 

Αδαμάντιος Καραναστάσης 

Βουλευτής Α’ Αθηνών 

Πλεύση Ελευθερίας 

 




